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Ata da Quarta Reuniao Ordinaria do Primeiro Periodo Legislativo de 2025. As 19h 

(dezenove horas) do dia 09 (hove) de Abril de 2025; reuniram-se na Camara Municipal de 

Tacaimbo, a Rua Pedro de Goes, n°12 centro desta cidade, os Seguintes Vereadores: Cicero 

Aluizio da Silva, Edvaldo Jose de Macedo, Eduardo da Silva Pereira, Fagno Jose de Franca, 

Maria Jose Macedo Sousa Lima, Maria Clarice da Silva Martins, Maria de Nazare Santos. de 
Paula, Nadilson Nunes da Silva, Paulo Rodrigues da Silva. Havendo numero Regimental o 
senhor Presidente deu "Boa noite a todos e a todas". Sejam bem-vindos a quanta reuniao 
ordinaria da Camara Municipal de Tacaimbo. Muito trabalho, dialogo a dedicacao ao nosso 
povo. Cada projeto, cada indicagao a cada debate nesta Casa tern refletido o compromisso de 
todos os vereadores corn o desenvolvimento de Tacaimbo e o bem-estar da nossa populacao. 
Seguimos firmes, unidos a corn o olhar voltado para o futuro, certos de que ainda temos muito a 
construir juntos. Sejam todos bem-vindos. Declaro aberto o expediente do dia. Convido o 
primeiro secretario para fazer a leitura da pauta do dia. Leitura da ata da 2a reuniao extraordinaria 

do primeiro periodo legislativo de 2025.. Eu queria que a gente a da ata da segunda 
extraordinaria e a terceira ordinaria, senhor presidente, se o senhor permitir. PERMITIDO. 

Leitura da ata da terceira reuniao extraordinaria do primeiro periodo legislativo de 2025. As 20 
horas a 30 minutos do dia 26 de marco de 2025, reuniram-se na Camara Municipal, Rua Pedro 
Goes, numero 12, Centro desta cidade, os seguintes vereadores: Cicero Aluizio da Silva, Edvaldo 
Jose de Macedo, Eduardo da Silva Pereira, Fagno Jose de Franca, Maria Jose Macedo de Sousa 
Lima, Maria Clarice da Silva Martins, Maria de Nazare Santos de Paula, Nadilson Nunes da 
Silva, Paulo Rodrigues da Silva, havendo numero regimental presente, dou par aberto o 
expediente do dia, a ordem do dia. Colocou em votacao o projeto de lei numero 02/2025 de 

autoria da C&nara de Vereadores que ti aprovado par wwimidade, Colocou em vota .o o. 
projeto de lei numero 03/2025 de autoria da Camara de Vereadores, aprovado por unanimidade. 
Colocou em votacao o projeto de lei numero 9 de 2025, de autoria da prefeita Joelda Lima da 

Silva Pereira, aprovado por unanimidade. Sem mais nada a tratar, declarou encerrada a terceira 

reuniao extraordinaria do primeiro periodo legislativo. Leitura da mensagem justificativa numero 

10 de 7 de abril de 2025. Senhor presidente, senhores vereadores, submeto a elevada apreciacao 

de Vossa Excelencia a dos dignissimos vereadores o projeto de lei em anexo, que cria as funcoes 
gratificadas de agente de contratacao a equipe de apoio no ambito da administracao publica 

municipal direta do municipio de Tacaimbo, alem de outras providencias. A presente iniciativa 

tern como objetivo principal adequar a estrutura admmistrativa. municipal as leis, as disposicoes 
da lei federal numero 14.133/2021, que trata da nova lei de licitacoes a contratos administrativos. 

Nesse cenario de transformacao obrigatoria, toma-se imprescindivel que a legislaca,o local esteja 

alinhada as diretrizes nacionais de forma a modernizar os processos administrativos a promover 

major efciencia, transparencia a seguranca juridica nos procedimentos licitatorios. Entendemos 

que a constante atualizacao dos praticas administrativas a essencial pars o born funcionamento 
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das instituicoes publicas, permitindo que elan atendam corn eficacia as crescentes demandas da 
sociedade. Este projeto de lei busca preencher uma lacuna normativa no processo de contratacao 
municipal, reforcando os principios constitucionais da adrninistragao publica, Como a legalidade, 
a impessoalidade, a moralidade, a publicidade e a eficiencia, esculpidos no artigo 37 da 
Constituicao. Federal. A criacaa da funcao. gratifica.da de agente de contratacao. tern. como. 
finalidade atribuir a um profissional devidamente qualificado a responsabilidade pelo 
gerenciamento direto dos processos de contratagao. Esse servidor sera designado para conduzir 
os procedimentos corn rigorosa observancia das leis, regulamento a diretrizes vigentes, 
proporcionando maior seguranca juridica, agilidade a reducao de erros nas contratagdes 
realizadas pelo municipio. Por sua vez, a funcao gratificada de equipe de apoio destina-se a 
oferecer suporte tecnico a operacional a comissao de contratacao, corn foco no acompanhamento 
e na analise das atividades relacionadas aos processos licitatorios. Essa fimcao visa garantir que 
as decisoes sejam tomadas corn base nas melhores praticas de gestao publica, respeitando as 

normas. legais a eontribuindo para a eficacia a efiei~ncia da adzn'mstrac o publica. Essay fens es 
gratificadas representam uma medida estrategica para fortalecer as condutas administrativas no 
ambito das contrataci es municipais, especialmente diante do novo ambiente juridico trazido pela 
lei 14.133/21. Alem disso, promovem o desenvolvimento profissional dos servidores municipais, 
valorizando o merito a incentivando a capacitagao continua e o aprimoramento tecnico, fatores 
que, sem duvida, trarao beneficios significativos a gestao publica e a sociedade. Diante do 
exposto, encaminhamos o presente projeto de lei para apreciacao desta ilustre casa legislativa, 
solicitando que seja examinado, discutido a votado conforme o disposto no regimento intemo. 
Ressaltamos tratar-se de materia de relevante interesse publico a manifestamos nossa expectativa 

do quc o pro to rcccba a atcuc o c o apoio ueccs*io . sua aprovacao.. Respeitosa ente, Joelda 
Lima da Silva Pereira, em Tacaimbb, 7 de abril de 2025. Leitura do requerimento numero 56 de 
2025. De autoria do vereador Nadilson Nunes da Silva. Leitura Requeriimento numero 57 de 
2025. De autoria do vereador Nadilson Nunes da Silva. Leitura do requerimento numero 58 de 
2025. De autoria do vereador Nadilson Nunes da Silva. Leitura do requerimento numero 59 de 
2025. De autoria do vereador Nadilson Nunes da Silva. Leitura do requerimento numero 60 de 
2025. De autoria do vereador Fagno Jose de Franca. Leitura do requerimento numero 61 de 
2025. De autoria do vereador Fagno Jose de Franca. Leitura do requerimento numero 62 de 
2025. De autoria do vereador Cicero Aluizio da Silva. Leitura do requerimento numero 63 de 
202.5. Dc autoria da. vereadora Maria. Nazar Santos do Paula,. Lcitvra. do requeruncnto nurnero 
64 de 2025. De autoria da vereadora Maria Nazare Santos de Paula. Leitura do requerimento 
numero 65 de 2025. De autoria da vereadora Maria Na7are Santos de Paula. Leitura do 
requerimento numero 66 de 2025. De autoria da vereadora Maria Jose Macedo Sousa Lima. 
Leitura do Requerimento numero 67 de 2025. De autoria da vereadora Maria Jose Macedo 
Sousa Lima. Leitura d'o requerilnento numero 68 de 2025. De autoria da vereador Eduardo da 
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Silva Pereira. Leitura do requerimento numero 69 de 2025. De autoria do vereador Eduardo da 

Silva Pereira. Leitura do requerimento numero 70 de 2025. De autoria dos vereadores Eduardo 

da Silva Pereira a Nadilson Nunes da Silva. Leitura do requerimento numero 71 de 2025. De 
autoria do vereador Paulo Rodrigues da Silva. Projeto N° 10/2025 de iniciativa do executivo 

enviado para as comissöes. competentes. A Palavra ester cam a- presid.ente. Neste momento. 
passamos o use da palavra para os vereadores respeitando o tempo regimental de 10 minutos 
improrrogaveis para usar a tribuna exceto autor a relator das proposieoes os quais disponhe de 
tempo dobrado para discurtir-la podendo usa-la de uma so vez. A palavra ester facultada. 

Daremos inicio a ordem do dia momento em que serao discutidos a votado as proposicoes 
constantes da pauta dessa sessao. Coloco em votaeao a ata segunda reuniao extraordinaria do 
primeiro periodo legislativo em 19 de feveireiro de de 2025. Quem estiver de acordo fique 
sentado, quem no estiver de acordo levante a justifique. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Coloco em votagao a ata da terceira reuniao ordinaria do primeiro periodo 
legislativo em 26 de marco de 2025.. Quem estiver de acordo, fique sentado a quem, uAo estiver. de 
acordo levante a justifique. APROVADO POR UNANIMIDADE. Coloco em votacao a ata da 
terceira reuniao extraordinaria do primeiro periodo legislativo em 26 de mareo de 2025. Quem 
estiver de acordo fique sentado, quem nao estiver de acordo levante a justifique. APROVADO 
POR UNANIMIDADE. Coloco em votacao o requerimento de numero 56 de 2025 de autoria 
do vereador Nadilson Nunes da Silva. Quem estiver de acordo fique sentado a quem nao estiver 
de acordo levante a justifique. APROVADO POR UNANIMIDADE. Coloco em votaeao o 
requerimento de numero 57 de 2025 de autoria do vereador Nadilson Nunes da Silva.. Quem 

estiver de acordo fique sentado, quem nao estiver de acordo levante a justifique. APROVADO 
1'QR. I NANIMWAJ) CO1QEo em, votac o o requerimento de numero 5$ de 2025 de autoria_ 
do vereador Nadilson Nunes da Silva.. Quem estiver de acordo fique sentado, quem nao estiver 
de acordo levante a justifique. APROVADO POR UNANIMIDADE. Coloco em votacao o 
requerimento de numero 59 de autoria do vereador Nadilson Nunes da Silva.. Quem estiver de 
acordo fique sentado, quem nao estiver de acordo levante a justifique. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Coloco em votacao o requerimento de numero 60 de 2025 de autoria da 
vereador Fagno Jose de Franca. Quem estiver de acordo fique sentado, quem nao estiver de 
acordo levante a justifique. APROVADO POR UNANIMIDADE. Coloco em votacao o 

requerimento de numero 61 de 2025 de autoria da vereador Fagno Jose de Franca. Quem estiver 

de acordo fique sentado, quem nao estiver de acordo levante a Sc justifique. APROVADO PQR. 
UNANIMIDADE. Coloco em votaeao o requerimento de numero 62 de 2025 de autoria da 

vereador Cicero Aluizio da Silva. Quem estiver de acordo fique sentado, quem nao estiver de 

acordo levante a justifique. APROVADO POR UNANIMIDADE. Coloco em votagao o 

requerimento de numero 63 de 2025 de autoria da vereadora Maria de Nazare Santos de Paula. 

Quem estiver d'e acordo fique sentado, quem nao estiver de acordo levante a justifique. 
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APROVADO FOR UNANIMIDADE. Coloco em votacao o requerimento de numero 64 de 

2025 de autoria da vereadora Maria de Nazare Santos de Paula. Quem estiver de acordo fique 

sentado, quem nao estiver de acordo levante a se justifique. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Coloco em votacao o requerimento de numero 65 de 2025 de autoria do 

vereadora. Maria de Nazar Santos. de Paula. Quem, estiver de acordo. tique set~ta4o, queii nao 

estiver de acordo levante a justifique. APROVADO POR UNANIMIDADE. Coloco em 

votacao o requerimento de numero 66 de 2025 de autoria da vereadora Maria Jose Macedo Sousa 

Lima. Quem estiver de acordo fique sentado, quem nao estiver de acordo levante a justifique. 

APROVADO FOR UNANIMIDADE. Coloco em votacao o requerimento de numero 67 de 

2025 de autoria da vereadora Maria Jose Macedo Sousa Lima. Quem estiver de acordo fique 

sentado, quem nao estiver de acordo levante a se justifique. APROVADO FOR 

UNANIMIDADE. Coloco em votaCao o requerimento de numero 68 de 2025 de autoria do 

vereador Eduardo da Silva Pereira . Quem estiver de acordo fique sentado, quem nao estiver de 

aeordo levante-se a se justifque. APROVADO FOR. UNANIMIDADE Coloco em. votaç o o 
requerimento de numero 69 de 2025 de autoria do vereador Eduardo da Silva Pereira. Quem 

estiver de acordo fique sentado, quem nao estiver de acordo levante a justifique. APROVADO 

FOR UNANIMIDADE. Coloco em votacao o requerimento de numero 70 de 2025 de autoria 

dos vereadores Eduardo da Silva Pereira a Nadilson Nunes da Silva. Quem estiver de acordo 

fique sentado, quem nao estiver de acordo levante a justifique. APROVADO FOR 

UNANIMIDADE. Coloco em votacao o requerimento de numero 71 de 2025 de autoria dos 

vereador Paulo Rodrigues da Silva. Quem estiver de acordo fique sentado, quem no estiver de 

acordo levante a justifique. APROVADO FOR UNANIMIDADE. A palavra esta facultada. 

A palavra esta.. facu~tacla eon Q vereadox Paulo Q.dxigues,,. Boa noite a tQdos. que es. Q aqui 
presentes. Mais uma vez eu estou aqui a eu quero agradecer a Deus pelo dia que foi concedido 

para nos estar aqui. Quando eu pego nessa peea fico tremendo, oxe. Gente, e o seguinte, Cu quero 

agradecer ao secretario de obras que e a populaeao tava tava requerendo uns quebra-mola au i na 

rua do Salgado, que descia all o sitio cova das negas, gracas a Deus foi atendido. Muito 

obrigado, secretario de obras. E a voce, secretario de cultura, que sempre to trabalhando em torno 

da populagao. Obrigado pelos requerimentos que eu botei hoje, que a para melhorar a situagao 

das maes de familia. Muitas vezes as maes de familia saem de casa a nao tern como deixar os 

filhos para trabalhar, a toda mae de familia precisa trabalhar para ganhar o seu espago, a nao to 

dirigindo so o fogao Bela. nao.. Tern que ter o sea eSpaco pars dar educaeao. meihor aos seas 

filhos. Entao, obrigado por ter votado, meus companheiros, a aquele abraco a tchau. Tchau. A 

palavra esta facultada. A palavra esta facultada corn o vereador Vado veneno. Boa noite, 

vereadores, vereadoras, publico presente. Em nome do presidente do Conselho Tutelar que to 

representando o conselho, eu quero pedir a prefeita que atenda o requerimento do vereador 

Nadilson, o reajuste d'o Conselho Tutelar. E e cinco conselheitos, mas so to vendo quatro, frcou 
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faltando um. E direito de votes, conselho, pode contar comigo sempre o que for melhor para a 
populacao, eu to aqui a disposicao. A palavra esta facultada. A palavra esta facultada corn o 

vereador Nadilson. Presidente, queria the pedir a quebrar o protocolo para fazer use da fala aqui. 

So, Celio, to trouxe teu pedestal? Consegue fazer a imagem dal? Quer usar o meu aqui? E, 
queria, fazer use da. fala. aqui, vereador. Primeiro, para agradecer aos vereadores, por terem 
aprovado os meus requerimentos que eu apresentei. Primeiro, falando sobre a necessidade da 
contratacao de um psicologo escolar para a rede municipal de ensino. Senhores vereadores, na 
nossa epoca, quando a gente era crianca, eu acredito que era muito dificil uma crianca da nossa 

idade, ne, quando a gente tinha a idade de crianca, ter problemas relacionados a estresse, a 

ansiedade, que a gente tinha o que fazer. A gente is para a ma, is brincar, is jogar bola, is brincar 

de bola de gude, is brincar de peteca. Mas hoje, a maioria das nossas criancas estao viciadas em 

telas, ou na televisao ou celular. E essas telas, elas tern trazido problemas de ordem cognitiva;
psicologica muito grande pars as nossas criancas, inclusive, eu aconselho a vossas excelencias e 

aquelas pessoas que nos asistem das seas residencias, que se puderem assistam. uma serie que 
tern na netflix chamada adolescencia. A serie, ela vai tratar sobre um adoleceste que , 
infelizmente, por um probela de de bullying que le sofria na escola, ele a acusado de cometer um 

crime de homicidio, de matar outro colega na escola. E e muito recorrente, a muito importantea 

gente trazer esse assunto a discurssao nessa Casa, porque ainda ontem eu vi urn video de uma 

menma se agredindo junto corn um rapaz quase em frente a praca academia da saude. 

Aparenternente a algo simples do dia a dia, que isso acontece, a violencia to presente, mas sao 

dois adolecentes se agredindo. O motivo eu nao sei qual foi, mas provalvemente deve ter lido 

algo decorrente de bullying, ne, de nao aceitacao, de orientacao sexual, pelo menos foi isso quem 

me, disseram. E  muito important que a, gente tenha esse profssional. na. rede,, vereador 

Eduardo, primeiro para poder entender essa nossa juventude que a tao fluida. Na nossa epoca, eu 

acredito que era mais facil de compreender, hoje a algo muito complexo. E e muito importante 

que tenha, primeiro para tratar a saude psiquica dos nossos esdudantes a depois tambem para dar 

uma atencao aos professores da rede municipal que tambem precisam, ne, dessa atencao 
especial. O segundo requerimento a solicitando o centro de atencao psicossocial na nossa cidade, 

que a mais conhecido como CAPS. Eu fui pesquisar a lei federal e a lei federal ela diz que o 

caps, eles sao divididos em categorias 1, 2 e 3. O que distingue o 1 do 3 e a quantidade de 

habitantes que o municipio tenha. O caps, pars ele poder vir na cidade, no minimo a cidade 

precisa ter 20., 000 habitantes., Mas eu acredito que exista na lei uma, brecha,, se nns levarmos em 
consideracao os ntameros da nossa cidade, presidente. Os numeros sao alarmantes. Hoje, se a 

prefeitura contratar tres psiquiatras para receitar medicamento psicotropico, tarja preta, nao da 

conta, vereador vado, porque o numero a absurdo. Se a prefeitura faz uma compra de X de 

medicamento tarja preta para a secretaria, nao da conta, porque o numero a altissimo. Entao, e 

necessario que exists intervencao nas escolas junto corn psicologos para acompanhar o 
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desenvolvimento dessa juventude que amanha vai se tomar adulto corn problemas 

temperamentais a comportamentais a que vai influir automaticamente na contratacao de medicos, 

psiquiatras a psicologos adultos. Entao, se houver a possibilidade de vinda de caps para a nossa 

cidade, que o municipio nao possa medir esforcos, porque a gente precisa muito. E o caps, ele 

nao serve. so para atender aquelas pessoas que estao corn transtornos psiquicos, ela serve tambem 

para poder atender, vereadora Nazare, aquelas pessoas que tern problema corn alcoolismo, ne? 

Quantos a quantos problemas a gente nao conhece que existe de violencia domestica a qua! a 

atencao que se tern a muffler que a agredida, vereadora Clarice? Nao existe. A gente nao 

conhece, ne? Inclusive a uma deficiencia muito grande que o municipio tenha. Entao, e 

importante que a gente tenha a criacao dense caps em nossa cidade. O terceiro requerimento e, 

ouvindo a mae de criancas corn portadoras de necessidades especial, existe a necessidade muito 

grande da contratacao de uma van. E porque uma van, vereador Fagno? Para poder fazer esse 

transporte. Eu you contar o exemplo da mae da nossa Bruna, da crianca chamada Bianca, que foi 

fazer uma cirurgia, ela precisou vir dentro da ambulancia, Fagno, veio a crianca deitada na maca, 

ela na cadeirinha do lado da cadeira de roda a ainda mais outro paciente dentro. Entao, um 

espaco muito pequeno para voce dar um tratamento a mais atencioso para uma crianca que fez 

uma cirurgia a nao se tern. Inclusive, eu coloquei no requerimento, se houver a possibilidade, que 

o municipio possa utilizar a ambulancia do samu que to desativada a to la dentro da garagem sem 

utilidade alguma. Se houver a possibilidade que o municipio possa utlizar essa van. E o ultimo, 

deixa eu ver aqui, eu acho que falei sobre o caps, psicologo, situ. E o ultimo a para a contratacao 

de mais um psiquiatra para nossa cidade, porque eu tive a noticia de que a gente so tern um 

medico psiquiatra atendendo no municipio, a ate o ano passado existiam dois. Entao, assim, a um 

tempo muito grande para quern to precisndo fazer unia intervenrao medicamentosa ou mudar de 

medicamento on mudar o tratamento, que se seja necessario. E no mais, vereadores, eu gostaria 

de fazer lembrar que existe algo que a gente to reivindicando a que pode parecer que a gente to 

batendo, vereador Cicero, na mesmo tecla. Rapaz o assunto do momento em nossa cidade nao e 

outro: Secretaria de saude tern levado todos nos, vereadores, a nao dormir direito a noite 
vereador vado, porque todo dia a um relato diferente de alguem que perdeu a consulta porque 

nao tinha carro, de alguem que foi seis, oito pessoas dentro da ambulancia, de alguem que is para 

Garanhuns, mas o carro nao vai mais, vereador Fagno, porque liga pm o servico de transporte, o 

pessoal nao atende. Entao, assim, sao muitas reclamacoes. E o que eu acho interessante vereador 

Eduardo, a que a gente fala a muita gente vem corn a seguinte colocacao: " Mas no govern de 

nao sei quem existia. Vamos fazer o seguinte, entao, vereador Fagno, quem venceu a eleicao 

entrega a prefeitura para quem tava a deixa ele administrar de novo, porque ate dezembro tava 

tudo funcionando. E interessante a gente fazer essse questionamento. E eu estou dizendo isso 

porque e o segumte, vereador vado, eu lembro a inclusive a importante lembrar, quem venceu a 

eleicao foi Joelda. Alvaro nao a mais prefeito de Tacaimbo, e a gente já esta conformado corn 

6 

""dro do ~ ~ v - aca mb ^ peg . rr~ nn innn. 
Goes, l< - Centro - r-mdit cuvidara~ ; - ~ ,,.Ne.cb.l;r— yep..

Em:_.' i 7 ~C.V/-
Eduardo da Siiva'Pereira 

Presidente 



CAiv'uAnA lvuu olR. Ir^AL UC T A~.AIIVIDV 

(ilLaa 77`.LdfD ~.Qi0iL80 

TACAIMBO PERNAM BUCO 

isso, de saber que ele no a mais prefeito, mas ai as pessoas insistem em voltar, ah, porque no 
governo de Alvaro, ah, porque no governo de Alvaro. Meu amigo, eu acho que tao dormindo de 

noite corn a foto de Alvaro de lado. O motivo dos sonhos e Alvaro. Porque nao tao 
administrando a cidade a tao botando a culpa em quern ja foi, em quem nao esta mais. E eu estou 
dizendo isso porque dia 6 de outubro de 2024 a gente participou da eleigao, foi dia 6. NAo 
demorou 15 dias, 15 dias, foi apresentado a prefeitura um oficio apresentando a equipe de 
transicao. Qua! o objetivo da transicao? E fazer corn que a nova administracao que to vindo, que 
comeca em janeiro, entenda como a que esta funcionando o municipio. Entenda Como a que to o 
funcionamento. Al essa equipe de transicao foi, ne, já que eles estao dizendo que esta tudo 
quebrado, que foi culpa de Alvaro. Viraram esse problema e, a partir de janeiro, nao se 
organizaram para fazer a prefeitura funcionar, sabendo que os carros estavam tudo quebrados, de 
acordo corn eles, mas nao acharam prioridade, vereador vado, a fizerarn o seguinte. Já achando 
que o problema do transports da saiide nao seria um problema, contrataram um carro pata o 
gabinete da prefeita no valor de 13.400. Ta no portal da transparencia. 13. 400, de janeiro, 13. 
400 fevereiro, 13. 400 marco. E mais importante um veiculo para servir uma pessoa espeelfica 
ou a mais importante contratar veicu!os para servir a populagao? Eu acho que a gente tern que 
fazer esse questionamento. Eu acho que a gente tern que fazer isso. E e importante a gente to 
discutindo dentro dessa casa, porque a gente tern que entender o que a prioridade. A prioridade e 
serviro povo ou a ajudar os meus que me ajudaram a me eleger? A gente precisa questionar isso. 
Entao, eu aeredito a por isso estou expondo aqui, que a desculpa de que nao tern carro porque a 
gesto passada deixou tudo quebrado, a mentira a precisa ser combatida no dia a dia. Vou dar um 

exemplo a voces. Dia 10, hoje a 8, a 9? Dia 10, amanha fazem 100 dias de governo. Talvez, 
talvez, a prefeita amanha entregue um earro nova, um carro argo, 0 km que esta la na garagem. 
Mas deixa eu dizer uma coisa pars voces, vereadores, esse carro no foi comprado na gestao 
dela. Esse carro foi a indenizacao de um acidente que houve o ano passado a que teve perda 
total, que inclusive, infelizmente, uma pessoa veio a 6bito. Esse carro que provavelmente vai ser 
entregue amanha, nao a fruto do governo dela, a fruto dessa indenizacao que aconteceu. Entao, 
nao you me alongar mais, eu espero que a gente possa, vereador Eduardo, a cada dia ter uma fala 
aqui, grossa a Serena, pars poder cobrar direitos do povo. Quem esta aqui para aparecer nao a eu, 
nao a voce, vado, nao e a vereadora Lia, nao e a vereadora Nazare, nao e o vereador Paulo, e o 
povo. Porque foi eles que nos colocaram aqui a por isso que a gente vai para a rede social fazer 

video. Eduardo, eu estou tendo um Gusto mensal de aproximadamente 2.400 reais de 
abastecimento. Quern era para estar assumindo esse, esse compromisso nao sou Cu, a prefeitura 
recebe 2 milhoes por mss, eu recebo 7.400 reais. Quem tern mais condigoes de abastecer um 

carro, eu ou a prefeitura? E a prefeitura. Mas a gente faz porque a gente tern consciencia de que o 

povo precisa do melhor. O nosso povo precisa ser atendido. Agora nao a admissivel que uma 

pessoa peca uma ambulancia para uma transferencia as dez horas da manha e o carro so chegar 
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as duas horas da tarde, a pessoa tendo um prjncipio de AVC. O cabra morre la e a ambulancia 
nao chega para fazer a transferencia. Entao a gente precisa cobrar e e por isso que se preciso, a 
gente vai todos os dias para a rede social para expor o descaso que esta acontecendo na secrearia 
de saude da nossa cidade. E eu gostaria muito que a prefeita, que o secretario, que toda a equipe 
da saude, tornasse um pouco de consciencia e, a soubessem que eles estao tratando corn pessoas, 
sao gente. A secretaria de saude esta trabalhando corn gente, Eduardo, nao corn animal nao. 
Agora eu pergunto a voce, sera que se fosse alguem da familia de alguem do alto escalao, o 
tratamento is ser esse? Eu acho que nao. A bfblia diz: "Tudo o que voces querem que as pessoas 
vos facam, fazei vos tarnbem". Muitas vezes a gente nao serve a alguem que nao foi eleito por 
nos. E nao estou dizendo isso porque a genie esta fazendo um servico no dia a dia so preocupado 
corn o vote nao. A gente faz porque a gente a humano, porque amanha pode ser a gente que 
precise. E a gente precisa ter essa consciencia. Agora ganhar uma eleicao, fazer todo o trabalho, 
todo o esforco de veneer uma eleicao a na horn que tern a oportunidade de estar no poder, nao 
fazer nada pelo povo, eu acho que isso ai a virar as costas, e a major maldade que alguem que 
ocupa esse espagoaqui ou la na prefeitura pode fazer. Entao vale a pena, a gente precisa cobrar, a 
gente precisa estar reividicando o direito da populacao. Nao you me alongar mais nao. Obrigado 
e que Deus nos abencoe. A palavra esta facultada. A palavra esta facultada corn o vereador 
Eduardo. Boa noite a todos a todas. Agradecer a Deus por mais uma oportunidade , por mais um 
dia estar aqui junto corn voces, ne, lutando pelos interesses do povo. Hoje eu coloquei um 
requerimento que foi pars a prefeita, evidar esforgos, ne, para a policlinica 24 horas, Nadilson, 
vai diminuir essa questao do transporte da saude, ne? Porque al a gente so vai usar a ambulancia, 

so vai usar o carro da saude quando for algo muito grave para jr para outro hospital. E essa 
policlinica foi prometida em campanha pela prefeita Joelda a eu, corno vereador que estava no 
seu palanque, prometi tambem, junto corn ela, abrir essa policlinica. Entao hoje eu dou o 
primeiro pontape inicial corn esse requerjmento a me coloco a disposirao para junto corn a 
prefeita a gente possa tentar abrir essa policlinica 24 horas, ne? Para que o nosso povo diminua o 
sofrimento. Tambem hoje coloquei aqui, mas eu you continuar a minha fala sobre essa 
policlinica a pegar esse gancho de Nadilson sobre os carros da saude. Nos ultimos dias voces tern 
visto o quanto, eu acredito que nao so eu, nao so Nadilson, mas eu acredito que Lia tambem, 
Nazare que a da saude a os demais aqui, tern sido procurados muito pelo povo sobre essa questao 
de transporte, ne? E al quando eu postei um video ontem falando sobre essa situacao, uma pessoa 
respondeu dizendo que o povo estava usando de ma fe, querendo andar acomodado no carro da 
gente, porque tinha carro na saude. Eu acho que ninguem vai ser passar para um momento de 
dor, doente, ligar para Lia para it deitado no carro de Lia, nao. Se o povo esta vindo em busca de 
nos, a porque o carro da saude nao esta chegando. E eu fui eleito corn a prefeita, gosto dela 
demais a todo mundo sabe disso, sou amigodela, certo? E nao posso fechar os olhos para uma 
situacao igual a essa. Eu fui eleito por 974 pessoas pars estar dentro desta casa lutando pelos 
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direitos deles. Eu nao fui eleito para chegar aqui a ser conivente ou ficar calado. Eu estou aqui 
para defender os interesses do povo. Assim como a vereadora Lia já disse, nos nao somos eleitos 
por prefeito ou por prefeita, nos somos eleitos pelo povo, nao a isso, Lia? Nos vamos pars casa 
do povo pedir voto. Entao a importante que quando a gente chega aqui a senta nessas cadeiras 
durante os quators anos, a gente no feche os olhos para o povo que esta la fora nao. Porque foi o 
povo que esta la fora que nos colocou aqui dentro a daqui a quatro anos nos vamos na casa de 
cada um deles em busca da reeleicao, do voto de confianga novamente, a corn que cara nos 
vamos chegar la se nos nao damos o espago para eles falarem aqui? Eu fico triste as vezes de ver 
que tern pouca gente na reuniao, mas eu ja estou vendo um publico muito born, que a muito 

importante que voce, Tacaimboense, venha para ca para nos assistir. Porque aqui nao tern so 
Eduardo a Nadilson que a born de rede social que mostra nao, os nove vereadores de toda 

reuniao no meta mandato tern colocado requerimentos aqui. E esses requerimentos, al eu faro 
uma critica construtiva novamente, porque eu nao gostaria de estar aqui nessa tribuna cobrando 
algo que era para estar acontecendo na atual gestao, que nenhum requerimento nosso foi enviado 
resposta, nem pars dizer assim: " Nao tern recurso para fazer isso". Nao foi. Vado recebeu dois 
depois da conzinha ser inaugurada, mas antes Vado nao teve resposta. Entao assim a ate uma 
falta de respeito corn a casa aqui presente. E eu peco a prefeita Joelda que coloque alguem 
responsavel para responder aos requerimentos dos vereadores, porque a gente nao esta saindo de 
casa inventando para fazer um papeal aqui nao. Isso aqui, pronto, a policlinica, eu acho que a 
populacao todinha pediu a nos prometemos em palanque. Entao vamos cumprir. Um outro 
requerimento que eu fiz aqui da instalagao de tres quebra-molar, no a na minha ma nao, na 
minha ma nao precisa de quebra-molas, a la na portelinha, menininha que me pediu porque 
precisam, porque as motos passam correndo e as criancas estao la. Entao eusta fazer tres quebra-
molas? E se nao consegue agora, manda uma informacao, Eduardo, teu requerimento vai ser 

atendido, mas quando chegar recurso. Ai a gente pode dar a justificativa para o cidadao que nos 

procurou para colocar o requerimento. Pronto, a gente colocou tambem aqui hoje o requerimento 
pedindo aumento dos conselheiros tutelares. Eu acho ate uma falta de respeito corn os 
conseiheiros tutelares de Tacaimbo o que fizeram corn o salario deles. Al pode dizer: Mas foi um 

erro da outra gestao". Mas eu, Lia a os demais aqui e a prefeita e o vice-prefeito fomos eleitos 
pars fazer diferente. Porque se fosse pars o povo continuar corn o que estava de errado, tinha 

elegido Val Lourenco para dar continuidade. O povo votou querendo mudanca, o povo votou 

pars Joelda fazer diferente, para Eduardo fazer diferente. Entao eu pego que reveja esse do 
salario dos conselheiros tutelares a der um salario de qualidade. Porque o vereador, o povo diz 

que o vereador nao faz nada, mas o vereador faz. Mas o vereador recebe 9.900, corn os descontos 

flea 7.000 a pouco. E o conselho tutelar corn o minimo, dois salarios minimos que foi congelado, 

que ai agora teve o aumento do salario minimo novamente pars 1.518 reais e o salario dos 

conselheiros nao foi aumentado porque esta congelado. Eles recebem pelo tanto do ano passado 
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de 1.412 reais. Entao peso a prefeita que atenda esse nosso requerimento, meu de Nadilson, para 
que os consetheiros tutelares passem a receber 4.554 reais, que corn os descontos, at eles vao 
ficar corn uns 4.000 reais a alguns quebradinho. Pode sermuito para algumas pessoas, para eles 
nao. Sabe porque os consetheiros nao tern hora de trabalho quando estao de plantao nao. Eu sou 
amigo de Eliane que esta au i a eu acompanho o trabatho da Eliane de pertinho a no dia dos 
ptantoes dela parece que a marcado. Tern dia que eta posta foto, uma horn, duas da manha nas 
estradas resolvendo problemas. Ah, mas conselheiro tutelar nao divulga, nao precisa eles 
divulgar nao, porque eles estoo vivenciando o dia a dia , porque o povo esta sendo atendido por 
etes estao vendo o que eles estoo fazendo. Entao entrar em um carro sera nenhurna seguranga 
para it na casa de uma pessoa tirar uma crianca que esta sendo estrupada, que as vezes, muita das 
vezes, o condutor que faz o ato corn a crianca a uma pessoa perigosa, bandido, ou seja o que for, 
o conselheiro vai la a Lira. E esse conselheiro tern seguranca quando chega em casa? Quando a 
poticia chega na delegacia, o conselheiro vem para casa corn seguranca do conselheiro? 
Nenhuma. Entao os conselheiros todos os dias eles cotocam a vida deles em risco, nao so deles, 
da famitia tambem. Entao isso aqui eu nao acho um salario alto nao. Tern coisas al que estoo 
gastando mais dinheiro. Entao vamos vatorizar os conseiheiros tutetares de Tacaimbo. Iremos 
presencialmente, ne, junto corn os consetheiros no gabinete da prefeita tevar esse requerimento 
na proxima semana para que a gente possa conversar a possa dar esse aumento aos consetheiros. 
Mas a isso pessoal. Espero que voces entendam, ne, que algumas pessoas podem dizer: " 
Eduardo foi eleito corn a prefeita a vai para a tribuna criticar". Nao, eu nao estou fazendo critica 
aqui no, estou fazendo uma critica construtiva. Eu estou querendo que o governo de Joelda seja 
um born governo born pars o povo, porque eu acreditei que seria urn born governo born para o 

povo. Entao eu, como vereador, eu tenho como ajudar eta para fazer um mandato born, e a partir 
do momento que eu indico urn requerimentopara a prefeita atender, nao vai ser so eu que you 
ganhar ponto nao, eta vai ganhar tambem por ter executado a obra a eu you dar os creditos. 
Exemplo, eu coloquei o requerimento da praca da ma vetha, eta disse que vai fazer quando eta 
fizer eu you dar os parabens a ela. Assim como eu já aproveito o momento para dar os parabens 
a eta pela abertura de uma sala para pequenas cirurgias na policlinica la em cima. Parabens 
prefeita. btimo. Vamos melhorar corn a poticilnica aberta 24 horas. E dessa forma a gente vamos 
construindo a cidade que o povo achou que nao foi constrnida, mas que agora pode ser 

construida. E eu estou aqui para ajudar, tanto eu como os outros vereadores todos. Ninguem esta 

aqui para atrapathar governo de ninguem nao. Eu gosto muito de Joelda a torso muito para que o 
governo deta seja born para todos. Eu nao estou aqui para atrapathar o governo de ninguem no, 
eu estou aqui para ajudar. Infelizmente as vezes quando nos nao somos ouvidos no particular, a 

gente vem cobrar na tribuna. Mas de antemao, muito obrigado a todos a vamos simbora trabalhar 

cada vez mais, muito obrigado. A palavra esta facultada. Senhores a senhoras concluimos 

agora a nossa quarta reuniao ordinaria agradeco a presenca e a participacao de todos que 
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possamos seguir corn dedicacao a responsabilidade em nossas proximas awes declaro encerrada 
a sessao. Boa noite a todos. 

Sala Rildo Guedes Souza da Camara Municipal de Tacaimbo, Estado de Pernambuco, em 09 de 
abril de 2025. 

FDIJARDO DA SILVA PERFIRA 

Presidente 
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uardOlda Silva Pereira 
resldente 
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PRESEN~A DOS SENHORES VEREADORES A QUARTA REUNIAO ORDINARIA 

DO PRIMEIRO PERIODO LEGISLATIVO, REALIZADA EM, 09 DE ABRIL DE 2025. 

1. Eduardo da Silva Pereira vr&' Sd S1(I4)X ffILU2.c7s 
2. Nadilson Nunes da Silva r& 

3. Fagno Jose de Franca  e-2 a- 

4. Maria Clarice da Silva Martins  ~~` a 

5. Edvaldo Jose de Macedo  r(2 X≥/~/ 4Z4 cL 

6. Cicero Aluizio da Silva A.uA1'3 .s ' 

7. Maria de Nazare Santos de Paula 1'CCUurA ~1U~Lt 

8. Maria Jose Macedo Sousa Limaao, p, . ' ~ 

SAAJ G jAU;& 9. Paulo Rodrigues da Silva  G-j (i-?

Sala Rildo Guedes Souza da Camara Municipal de'I'acaimbo, Estado de Pernambuco, em 09 de 
abril de 2025. 

EDUARDO DA SILVA PEREIRA 

Presidente 
CAMARA MUNICIPAL DE TACAIMB6 
AFRO O P ANI 

uardo,d Silva Pereira 
residente 
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